

香港金管局:香港银行业内地贷款风险可控

香港金管局副总裁阮国恒在昨日下午召开的新闻发布会上表示,香港银行业的监管部门对香港本地的银行业信贷扩张的情况在过去4年一直有所关注。针对此前媒体质疑的内地贷款问题,他明确指出内地相关贷款的集中度不高且约有6成有抵押担保,风险是可以控制的。

阮国恒指出,香港监管机构限制内地相关贷款的传闻并不属实,企业贷款不宜以一刀切的措施控制风险,内地贷款的增加可以理解,这不仅反映了内地经济及企业的持续增长及发展,同时也凸显了香港作为区域内金融中介枢纽的地位。

加强防范相关风险仍是金管局近一年来的监管重点。金管局在半年报告中指出,为防止融资风险进一步积累,金管局推出稳定资金要求并于2014年1月生效。根据有关要求,整体贷款增长20%或以上的认可机构需要受到本地流动性限制,保持较高水平的稳定资金。(李明珠)

乌克兰央行大幅加息300个基点

当地时间14日,乌克兰央行意外宣布将基准利率由6.5%大幅上调至9.5%,这是该行去年8月以来首次加息。近来,乌克兰东部局势恶化,乌克兰货币格里夫纳承压,央行此举旨在稳定货币和抑制通胀率走高。

今年以来,乌克兰与俄罗斯之间的地缘政治风险加剧令格里夫纳持续承压。据彭博社统计,今年以来格里夫纳兑美元汇率已累计下跌约35%,是今年全球表现最糟糕的货币。

数据显示,截至2013年底乌克兰外债总额为1400亿美元,相当于该国全年国内生产总值的80%。短期债务也达到了650亿美元。有分析人士表示,加息对格里夫纳的提振作用有限,投资者更关注乌克兰对其外债再融资的能力。(吴家明)

亚洲公司治理协会:香港应坚持同股同权制度

亚洲公司治理协会最新公布的一项调查显示,绝大多数市场人士反对改变香港现有的“同股同权”制度。

据悉,亚洲公司治理协会自去年12月以问卷调查的形式访问了50多家上市公司及养老基金等机构的企业治理部门高级人员。结果显示,94%的受访者反对企业管理层以少数股权控制董事会提名权。调查还显示,有61%的受访者表示,如果香港引入非常规股权制度,就会考虑将港股估值计入约13%的折让;另外,28%的受访者认为,港交所兼有前线监管者的角色,在处理阿里巴巴事件上有明显的利益冲突,预期潜在利益冲突问题将成市场关注的热点。(吕锦明)

日本央行表示有决心实现2%通胀目标

日本央行行长黑田东彦15日表示,日本央行有决心在始于今年4月1日的本财年内实现2%的通货膨胀目标,这也意味着该行未来可能采取进一步措施以刺激经济增长。

黑田当天与首相安倍晋三讨论了日本目前经济状况与央行货币政策。在之后的记者会上黑田表示,安倍并未要求央行进一步放松货币政策以实现通胀目标,不过在必要时,央行也将毫不犹豫地调整货币政策。黑田还说,央行正向2%的通胀目标稳步前进,目前距离终点仍有很长的路要走。

黑田与安倍还就前不久于美国首都华盛顿召开的G20财长会交换了意见。(据新华社电)

“4·15”魔咒再现 金价盘中跌破1300美元

金价跌幅一度超过3%,创下近4个月的最大跌幅

证券时报记者 吴家明

相信许多投资者对于2013年的“4·15”黄金大跌依然记忆犹新,在一年之后的4月15日,国际金价再度呈现“一泻千里”之势。截至北京时间昨晚22点,国际金价一度跌至每盎司1284美元,跌幅超过3%,创下近4个月的最大跌幅。与此同时,白银价格一度重挫3.5%,报每盎司19.3美元。

从2002年以来,中国的黄金需求一直在逐年上涨,去年更是超过了印度成为全球第一大黄金需求国。不过,根据世界黄金协会昨日发布的报告,2014年中国的黄金需求可能不会有太多上涨空间。一些投资者和分析师表示,中国的黄金需求放缓可能会威胁近期金价的回升势头。此外,高盛在最新的报告中重申未来12个月

内黄金价格将跌至每盎司1050美元的预测。

今年以来,国际金价开始呈现回暖格局,累计涨幅一度达到10%。德意志银行认为,今年以来黄金价格开始出现反弹,部分原因是受到了美元疲软以及持续的乌克兰地缘政治紧张局势支撑。

不过,摩根士丹利日前发布的报告将黄金列在推荐大宗商品的榜尾,认为这些推升国际金价的因素正在消退,金价将恢复跌势。有市场人士表示,如果美联储主席耶伦的言论再次转向支持提前加息,则可能对金价造成打压。

无独有偶,在去年4月15日,国际金价出现暴跌行情,一度从每盎司1495美元暴跌至1335美元,单日跌幅接近9%,着实令市场投资者吃了一惊。此外,整个2013年国际金价累计下跌幅度超过30%。



科技股压力未减 推特原始股东称不抛解禁股

目前推特股价约为40.8美元,依旧高于26美元的发行价,但与去年12月的74.7美元最高位相比则下跌近45%。

证券时报记者 吴家明

近期,美国科技股出现大幅回调引起市场震动,社交网络巨头推特同样受伤严重。在首轮解禁洪峰即将到来之际,推特的各位原始股东们齐声喊话:我们不会卖股票!

原始股东们纷纷表态:我们不套现

目前推特股价约为40.8美元,依旧高于26美元的发行价,但与去年12月份的74.7美元最高位相比则下跌近45%。与此同时,关于推特的负面消息依旧不断袭来,信息统计网站Twocharts发布的一项最新报告显示,世界上44%的推特用户尚未发布任何一条推文,人数接近10亿。

此时,推特员工和初始投资者所持股票将在5月6日迎来首轮解禁。一般来说,限售股解禁都会在一定程度上对公司股价带来负面影响,首轮解禁洪峰也给推特股价带来巨大压力。不过,推特在当地时间14日递交给美国证券交易委员会(SEC)的文件显示,公司两位创始人威廉姆斯和多西,以及首席执行官科斯托洛承诺不会在5月6日限售期到期后出售所持股票。数据显示,威廉姆斯和多西分别持有推特9.4%和4%的股份,科斯托洛持有1.4%的股份。

与此同时,持有17.9%推特股

份的投资管理公司Rizvi Traverse也计划继续持有股份,推特初始投资人之一的风投公司基准资本也有意保留其所持的5.4%的股份,摩根大通和Spark Capital等其他大股东可能也不会出售所持股票。有分析人士表示,推特高管及各大股东的表态对稳定股价、重塑投资者信心具有重要意义。

推特昨日宣布,已收购全球最大面向企业的社交数据提供商Gnip。

前车之鉴:Facebook高管胜利大逃亡?

虽然公司高管和大股东信心喊话,但对于推特的普通投资者而言,卖还是不卖?这个问题其实并不容易回答。另一社交网络巨头Facebook在面解禁洪峰时所出现的状况,或许就值得借鉴。

2012年8月,Facebook迎来首轮解禁洪峰,超过16亿股股票将解禁,包括Paypal联合创始人泰尔在内的多位Facebook早期投资人纷纷出售所持的公司股票。资料显示,泰尔在Facebook股票限售期结束后的两天内抛售了2010万股,套现近4亿美元,当时Facebook已经从38美元的发行价跌至20美元,随后更一度跌至17美元的历史最低水平。Facebook首

席执行官扎克伯格随后不得不承诺在一年之内不会出售Facebook股票。

到了2012年11月,Facebook迎来了第三次解禁,也是数额最大的一次。然而,Facebook的股价却意外大涨,因为此次解禁并未像前几次的股票解禁一样,引起公司内部员工大量抛售股票,投资者心中大石终于落地。不过,Facebook首席运营官桑德伯格却是个例外。数据显示,Facebook上市之初,桑德伯格持有4100万股且多数为限售股。据美国证券交易委员会最新公开文件显示,桑德伯格已将其手中的大部分股票套现,抛售比例超50%。即便如此,她目前仍持有1720万股Facebook股票,价值10亿美元。不过,市场数据显示,过去两周以来,由于美国科技股遭遇抛售致使股市走低,63位美国科技行业亿万富豪总计损失了150亿美元。

谷歌Facebook大战无人机领域

证券时报记者 吴家明

上个月,硅谷还传闻Facebook将斥资6000万美元收购无人机生产商Titan。以Facebook一贯的大手笔作风来说,这桩收购似乎是板上钉钉的事。不过,谷歌最终还是从Facebook的手中抢走了Titan。

当地时间14日,谷歌宣布收购位于美国新墨西哥州的无人机生产商Titan。谷歌表示,Titan的无人机技术将被用于图像收集和偏远地区的互联网联通,但拒绝透露具体收购价格。另据《华尔街日报》报道,Facebook是先于谷歌和Titan洽谈收购事宜,但当谷歌得到消息后迅速向后者表示无论Facebook出价多少,谷歌都愿意比Facebook

付更多钱,所以Titan最终落入了谷歌囊中。

一时间,无人机成为科技大佬争相追逐的目标。亚马逊首席执行官贝索斯在最新的致股东信里透露,亚马逊的无人机送货系统已发展到第7代模型。Facebook此前已经出价2000万美元收购位于英国的无人机制造公司Ascenta。

据悉,Titan主要生产可高空飞行的太阳能无人机,这些无人机可从高空收集来自于全球各地的照片,这将有助于谷歌发展其谷歌地球和谷歌地图业务。此外,Titan还将为谷歌的气球项目Project Loon做出贡献,该项目旨在通过高空热气球向世界上一些偏远地区的用户提供互联网接入服务。有分析人士表示,对于谷歌和

Facebook来说,谁能优先为偏远地区居民提供可用的网络服务,谁也就占据了赢取下一个10亿用户的先机。

此外,Titan还很可能将与谷歌此前收购的另一家公司Makani展开合作。Makani是一家风力发电创业公司,其产品可利用高空风能发电。

Facebook和谷歌这两大互联网巨头已经在多个方面展开激烈竞争。Facebook此前收购虚拟设备制造厂商Oculus就被看作是谷歌眼镜的追赶。据市场调研机构Strategy Analytics的调查,去年全球所有发货的智能手机中,79%搭载了谷歌旗下的安卓系统。而Facebook则更注重对潜在市场的开发,正着手宣传面向贫困国家的廉价手机Facebook for Every Phone”和低成本手机网站Facebook Zero。

京东更新招股书 确定纳斯达克上市

近日,京东向美国证券交易委员会提交了更新后的招股说明书文件。据招股书显示,京东已确定在纳斯达克上市挂牌交易,并将股票交易代码定为“JD”,主要承销商为美银美林与瑞银。

今年1月30日,京东首次递交了IPO招股书,计划赴美上市,最多融资15亿美元。京东2013年全年总收入693.4亿元人民币(约114.54亿美元),同比增长67.6%;运营亏损5.79亿元人民币(约9600万美元)。据3月更新的招股书披露,京东估值为157.21亿美元。

随着国内电商的竞争进入白热化,腾讯、京东与阿里之间的关系也成为了业内关注的焦点。腾讯与京东的“联姻”对京东的助力在相关招股书的更新中可能初见端倪。但不久前,阿里赴美上市不成,反而远赴美国市场,业界普遍认为这给京东造成了一定的压力。中国电子商务研究中心分析师莫岱青曾表示,京东宣布上市意在抢占先机。

值得注意的是,在京东上市前夕,公司联席董事长赵国庆将离职,出任高级顾问,这引起了业界诸多猜测,认为赵国庆离职的时机有些“微妙”。京东昨日发布公告称,由于个人学习和创业等原因,赵国庆于近日正式向公司提出工作调整申请,不再担任京东集团高管职务。(徐潇)

英国3月份通胀率创四年来新低

英国国家统计局15日发布数据,英国3月份通胀率降至1.6%,低于2月份的1.7%,创2009年10月以来新低,也是连续第三个月低于英国央行2%的通胀目标。

英国国家统计局表示,导致通胀率回落的主要原因是交通运输成本特别是汽油价格下降。此外,服装、家具和家庭用品价格也出现回落。同时,3月份零售物价指数从前一个月的2.7%降至2.5%。

数据还显示,当月剔除能源、食品、酒精和烟草等商品的核心消费价格指数同比增速放缓至1.6%,低于前一个月1.7%。

英国经济分析机构凯投宏观表示,最新通胀数据表明英国居民实际收入在经历连续六年下降之后开始回升。英国经济智囊机构安永会计师事务所统计俱乐部14日发布报告说,预计4月份英国居民工资涨幅将超过物价增速。(据新华社电)

部分比特币交易网站银行账户被封

证券时报记者 吴家明

预见风浪,逆流而上,我们坚信BTC的未来不可限量。”这是比特币交易平台BtcTrade挂在首页最醒目位置的一段标语,也说明了曾经风光无限的比特币现在所处的困境。近日,部分比特币交易网站银行账户被封,再度引起玩家们的关注。

此前,市场传出消息称中国人民银行已于3月18日发文,要求4月15日前停止一切比特币交易。

对此,央行随后在官方微博澄清,这则消息为失实报道,央行对比特币的态度已在人民银行等五部委《关于防范比特币风险的通知》中明确表述。不过,国内多家比特币交易平台都在近日接到银行停止服务的相关通知。比特币交易平台OKCoin表示暂停招商银行充值,但已经充值的不受影响可正常到账。火币网日前公布,工商银行中关村支行通知该网站称,接到上级行的通知,要求停止为火币网提供服务,将在4月18日前完成火币

网工行账户的销户。随后,火币网又表示接到招行上海支行客户经理通知,要求暂停火币网在招行入账(充值)业务。

对此,比特币交易平台不得不挖空心思想出各种应对招数,一些交易平台开始推出诸如以平台自身充值码等方式曲线实现人民币的充值与提现。比如OKCoin就推出了充值码功能,用户可以将人民币提现成为充值码,OK充值码可以在OKCoin的用户之间交易流通,充值、提现快速到账。

近日国内比特币价格开始止跌反弹。在上周五,国内比特币价格一度跌至2200元,昨日已经回升至3100元左右。比特币资深玩家宋先生表示,即便国内接下来有新的“封杀”措施出台,比特币价格受影响的程度也不会太大,因为现在比特币在国内的交易量已经较去年大为减少,行情主要是靠国外市场在支撑。

而在国内,亚马逊支付主管泰勒表示,该网站不会允许用户用比特币购物。与此同时,eBay、沃尔玛等知名企业均无接受比特币的迹象。